



福建中學 (小西灣)
FUKIEN SECONDARY SCHOOL (SIU SAI WAN)

09/2021 -10/2021

校務簡報



NEWSLETTER

地址：香港柴灣小西灣富怡道2號
2 Fu Yee Road, Siu Sai Wan, Hong Kong

電話TEL: 852-25669223
傳真FAX: 852-25669020

電郵EMAIL: email@fss.edu.hk
網址URL: http://www.fss.edu.hk

校長的話

Principal's Words



2021年9月1日，福建中學（小西灣）的同學們精神奕奕地坐在禮堂中，參與開學禮，為新學年揭開序幕。與往年相比，同學們更珍惜今年的開學禮。因為受到疫情的影響，去年開學禮只能透過網上舉行。今年

疫情雖然仍未過去，但是學校至少可以順利開展半天的課堂。一場疫情讓我們一直以來認為理所當然的事情，例如正常的全日課程，每天下午的課外活動，運動會等等都變得不再是必然。也正因如此，同學們學會更珍惜眼前的學習機會，並會更積極地投入到課堂和各種課外活動之中。

這個學年，學校將進入新的發展周期。在新的三年發展周期內，一眾老師希望同學們可以培養自己的好奇心，不斷提升個人的學習興趣，通過主動參與多姿多彩的學習活動、大量的閱讀，以及各類學術性比賽或網上自學平台，不斷提升個人主動學習能力。

不僅如此，我們還希望同學們不忘多元發展。疫情也許還會在我們的生活中維持一段不短的時間，所以大家更要保持一顆積極的心，面對逆境，努力建立豐盛人生。因此在新學年裡，老師們將會在條件允許的情況下，盡可能恢復學校各項學生活動，讓每一個小福人都動起來。

在新的發展周期裡，我們還為同學們準備了比往年更具挑戰性的學習歷程。從今年開始，所有初中的同學將會用英文學習音樂和家政科，不僅如此，中一的同學還可以通

過新的英文戲劇課程，提升英語表達能力；中二的同學可以在今年特設的STEM課程中，把自己在不同學科學到的知識加以綜合、融滙；而中三的同學則能夠通過校本的「創業與理財科」，初步瞭解高中的商業課程，並且一嘗創業做老闆的滋味。中四的同學今年將有機會挑戰三個選修科，或在其他學習經歷課程及校本自主學習課程中開拓視野。可以說，未來一年對於每一位福建中學（小西灣）的同學來說都是充滿挑戰的，但也正因為有挑戰，我們才有機會成長。

歷時兩年的疫情除了讓人們意識到人與人之間關愛的重要外，更讓我們感受到只有每一個公民都承擔其應盡的責任和義務，我們國家才可穩定持久地進步和發展。所以，今年學校將「承擔」訂為本年度的德育重點。我們希望透過班主任課、各類德育活動培養同學們的責任心，主動並樂於幫助他人、奉獻社會。

最後，我想借用今年東京殘奧會一位運動員的人生故事和大家互勉。那是一位48歲，名為哈馬度的乒乓球選手，人們稱他為「不可能先生」。

38年前，當時只有10歲的哈馬度在一場火車意外中失去雙臂，但他並沒有因為身體的殘障而自暴自棄，反而刻苦練習以腳拋球再用口開球的打法。今年的東京殘奧會上，哈馬度用自己的故事告訴我們，每個人的身上都有一股潛在的能力，一旦這種能力被激發出來，我們可以將不可能變成可能。所以，希望同學們能好好把握新學年的每一個機會，嘗試跳出自己的舒適圈，發掘個人潛能，打造出一個更好的自己。

本年度開學典禮

School Opening Ceremony

因應防疫需要，本學年9月1日開學禮分成初中及高中兩場。有見過去一學年我校學生在德、智、體、藝等各範疇均表現出色，老師們特意於開學禮當日為同學頒發獎項，藉此鼓勵全校學生於新學年以得獎者為目標，積極進取，追求更卓越的

表現。此外，校長在開學禮上向同學們分享了東京殘奧會運動員哈馬度的勵志故事，藉此勉勵同學們奮發向上，遇到困難不要退縮，明白只要肯付出努力定能衝破難關。



國慶活動

National Day Celebrations

今年是祖國成立72周年，我校特意於9月30日在校內舉辦了一次傳統文化體驗活動，藉此加深學生對中國傳統文化的了解和興趣。當日活動精彩紛呈，禮堂中變臉、扯鈴表演看得同學們呼聲不



絕，掌聲不斷。操場上更是有趣——同學們紛紛換裝，變身為古代文人、大家閨秀，在傳統市集中「品味」糖畫、製作香囊和麵粉公仔、體驗投壺遊戲、猜燈謎……同學們沉浸在傳統文化的氣氛當中，校園處處皆可聽到同學們快樂的笑聲。文化體驗活動翌日，我校更邀來7所中學、11所小學的校長、老師、家長和學生齊聚小福參加國慶升旗禮。另一邊廂，我校17位同學應邀前往解放軍昂船州軍營參觀，一同見證國家強大的實力。希望透過一系列的國慶活動，同學們對祖國有更深入的了解和認識，對祖國的感情更深厚。

With all our strengths, we can make remarkable achievements.

以非凡努力

創驕人成績

中一新生銜接班

F1 Bridging Programme

對於準中一學生而言，中學生活可謂是學習生涯中的一個全新起點。踏入中學校園，面對新老師、新同學，他們眼中的一切無不充滿了新鮮感。為幫助這群新加入的小成員盡快適應中學生活，適應小福學習文化，本校特意為他們安排了五天的銜接班。在短短的五天裏，同學們除了認識班主



任、校園環境外，還初次體驗中學上課模式。學校更特意為他們安排了豐富的體驗活動——藝術、體育、制服團隊等，讓同學大開眼界。老師教得投入，中一同學積極參與，小福校園充滿了愉快的氣氛。相信中一新生們定能以滿滿自信，以及積極主動的態度迎接新學年。



敬師主題活動

Teachers' Day

一年一度的敬師日是小福老師們最幸福的日子。踏入校門一刻，同學在輔導組的帶領下，一窩蜂的衝向老師，送上盛開的非洲菊，以表心意。此外，家教會委員亦代表一眾家長，於當日送贈香梨、蜜柑及藍莓等水果給老師們，感謝老師對同學循循善誘、傾囊相授。同學們也在週會課期間，為自己喜歡的老師埋首書寫心意卡。一張小小的卡片，寥寥數語，卻能透出濃濃的師生情誼，足以令老師們欣喜感動。學生及家長的支持與感激，讓老師們在繁重的教學工作中感受絲絲暖意，增添工作動力。

司儀培訓工作坊

Training Workshop for the Master of Ceremonies

「現在請盧校長為我們分享……」一位位專業的學生司儀，每天主持早會時段，安排不同分享環節、頒獎程序，可謂非常忙碌。他們的專業，源於個人的認真態度、每天積累的實戰經驗，以及學期初團隊幹事籌辦的訓練活動。除了邀得歷屆司儀校友回校分享心得外，更籌備了很多遊戲及比賽項目，當然也少不了模擬主持的環節，過程既刺激又有意義。一班新晉司儀信心滿滿，為接下來的任務做足準備。希望來年司儀團隊表現更出色，以及更多有能力、有興趣的同學加入小福司儀團。



校外考察日 School Outings

中一級
Form 1



為提升中一級各班的凝聚力，建立良好班風，學校特別邀請循道愛華村服務中心社會福利部的一眾社工到校為同學們組織了一系列團隊活動。當日中一級同學分成8組，到校園中的指

定地方完成解難任務。活動過程中，中一同學須分工合作，一同參與，一同完成競賽，從而培養「全班一體」的精神。半日的團體活動，同學們既增強了團體意識，更明白了分工和策略的重要性，可謂獲益良多。



中二級
Form 2

為了讓同學親身感受到行山的樂趣及探究香港生物的多樣性，中二級在活動日當天舉辦了「暢遊山頂」活動。同學們沿著山頂環迴步行徑，可以近距離觀察山上各種野生動植物，認識生物的多

樣性之餘，更能提升環境保育意識。同學們也可藉此難得機會結伴同遊，換個角度欣賞不一樣的香港島景色，將學業生活的壓力一掃而空。



中三級

Form 3

學校考察日是小福同學每年引頸以待的活動，中三級籌辦級本獨有的考察活動：自選不同形式、不同地點、不同活動，讓同學親身探索身邊的新鮮事物。3A及3C班「走」到高先戲院，欣賞電影「聽見歌·再唱」，電影由台灣原住民兒童的



真實故事作為原型，分享孩子們藉唱歌改變自己未來的動人故事；3B及3D班，則緊追時代步伐，在老師的帶領下參觀5G LAB@天際100，親身體驗香港5G生活新常態。



中四級

Form 4

為了讓學生盡快適應高中學習生活，及早訂立人生目標，老師們為中四級同學精心安排了一次團隊訓練歷奇活動。透過各類型的小組任務，同學們可以藉此提升個人及團隊的解難能力，進一步了解自己的性格，發揮所長，增強自信心，從而以一個積極樂觀的態度面對新高中學習的種種挑戰。



中五級

Form 5

為了豐富同學的學習經歷，學校帶領中五級同學「走」遍香港的大街小巷，以多元化、多角度、多體驗的形式親身去探索興趣，發展潛能。活動包括「油麻尋寶地」文化體、IPSC氣槍實用射擊體驗、大館及中環街市社區活化探索之旅及科學館皮克斯動畫 (Pixar) 欣賞之旅。各種新奇有趣的體驗讓中五級同學們擴闊了自己的視野，對不同範疇的知識增進了解。



中六級

Form 6

中六學生正面臨文憑試的挑戰，為提升學生抗逆力和培養其正向心態，應付成長中的各個難關，小福於10月15日為中六級舉辦校內體驗活動，主題為「失敗體驗日」。活動過程中，老師及同學一起參與各項挑戰，在經歷失敗的過程中建立抗逆力。同樣，小福的教育寄予中六同學學習突破自身限制、建立永不言敗的堅毅；以「成長思維」迎向更大的成長，成為一個不懼失敗，勇於挑戰自己的人！



With all our strengths, we can make remarkable achievements.

萬聖節系列活動

Halloween Celebrations

Our 1st Halloween Pumpkin Carving Contest was a huge success! All junior form classes designed and carved real pumpkins to create the perfect Jack O'Lantern sure to scare any "Trick or Treaters" AND the teachers got in on the fun and carved pumpkins too. The sound of laughter was everywhere! Of course, there are awesome prizes for the most creative pumpkin at each form level and for teachers too! The School Prefects are the judges and have the difficult task of deciding whose pumpkin is the best. There are so many creative pumpkins to choose from!



In the morning of Halloween, the English Dept and Admin pass out candy to all our student Trick-or-Treaters. Teachers and students are welcome to wear costumes or borrow any from the table in Memorial Hall. There will also be a special live performance of "Twas the Night Before Halloween" brought to you by the teachers in the English Department! What a wonderful Halloween!



With all our strengths, we can make remarkable achievements.
以非凡努力 創驕人成績

家長晚會

Parents' Night

中一級

Form 1

中一家長晚會於10月22日順利舉行。晚會主要分為三個部分，級主任黃素花老師先為家長播放開學至今，中一同學的校園生活片段。然後，全級同學獻上童聲二部合唱 — **Teach Me with a Song**。自八月下旬銜接班開始，中一同學已積極準備，為的是在這晚將一曲獻給親愛的父母。同學稚聲真誠，引



來全場無數手機爭相拍攝這動人的一刻。最後，由盧曼華校長公布學校最新資訊，以及浸信會愛羣社會服務處的社工Ben Sir藉著互動遊戲，為家長送上親子溝通的小錦囊。當晚家長積極參與，中一同學投入互動，場面十分溫馨。

中六級

Form 6

為了讓中六家長了解子女的學習需要，支持和幫助子女面對新高中文憑試，本校於9月24日舉行了以《並肩同行DSE》為主題的家長晚會。晚會上，「心靈階梯」創辦人兼培訓總監余國健先生為一眾家長分享如何規劃子女未來的升學道路。豐富的資訊，讓家長對子女的前路有更清晰的概念。



福建中學 (小西灣)

FUKIEN SECONDARY SCHOOL (SIU SAI WAN)

電郵EMAIL: email@fss.edu.hk
網址URL: <http://www.fss.edu.hk>

中國香港柴灣小西灣富怡道2號
2 Fu Yee Road, Siu Sai Wan, Hong Kong
電話TEL: 852-25669223
傳真FAX: 852-25669020

With all our strengths, we can make remarkable achievements.

以非凡努力

創驕人成績